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Propuesta solidaria de Jorge Rojas
1º Fiesta de la Cultura Nativa
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Acompañado por representantes de diversas instituciones locales, Jorge Rojas detalló el martes en la sede de PAyS, las características que reunirá la 1º Fiesta de la Cultura Nativa, a realizar en mayo próximo en La Merced, Santa Victoria Este, Salta. Según adelantó, será un encuentro de culturas y un punto de partida tendiente al desarrollo de distintas comunidades de aborígenes radicadas en la zona. 

Los motivos que lo llevaron a proponer tal aventura, quedaron reflejados en un documental presentado previo a la conferencia de prensa y realizado por un grupo de profesionales amigos del cantante, que revela el grado de desamparo al que se hallan expuestas comunidades aborígenes residentes en el denominado Chaco Salteño.
Tras la proyección, con imágenes crudas de una realidad poco difundida y mayormente ignorada por la dirigencia política, Rojas, oriundo del lugar, tomó la palabra para ahondar en aspectos de su propuesta solidaria, agradeciendo a quienes hicieron posible su realización.
La localidad de La Merced, según destacó, nuclea a 35 comunidades aborígenes de cinco etnias distintas. Acotó que es un rincón del Chaco salteño, de argentinos postergados y olvidados hace muchos años, de donde viene su familia. “Ahí estudiamos con mis hermanos y todo este tiempo de postergaciones, es lo que nos ha impulsado después de tantos intentos de querer ayudar y no tener resultados realmente que vayan a cambiar la realidad de nuestra gente, a hacer este documental, que involucra a personas muy importantes, que han adherido a esta idea de poder mostrar esta realidad de argentinos como nosotros. Porque si no es preocupación de muchas personas, es difícil que salga adelante”.
“El documental revela una realidad que nos duele; de argentinos que están en el olvido”, expresó valorando el hecho de que se prestaran en su realización distintos profesionales que fueron entrevistados y hasta el propio intendente que “salió de ese lugar, empezó a luchar por su gente y se ganó la confianza de todos los necesitados, y que hoy está trabajando para ayudarnos”.
Características de la Fiesta
Con relación a la fiesta, señaló que pretende crear un punto de encuentro “entre estos dos mundos distintos; el que tenemos nosotros, con estas costumbres y el mundo que viven ellos, también con sus costumbres, pero alejados del sistema, postergados. Hay un grupo grande de gente con sentido de integración, solidaridad y amor que vamos a intentar, de a poco y con el esfuerzo de muchos, cambiar alguna realidad de esta gente que lo necesita. De mi parte, como artista, hemos puesto en la mesa de trabajo una idea que es su realización. Vamos a llegar a un lugar que parece que no es Argentina”. La iniciativa incluirá todas las expresiones artísticas de la gente del lugar, como los artesanos o los criollos y desde el escenario a Jorge Rojas junto a colegas y amigos. La proyección es que si logran prolongar la edición en el tiempo y realizarla cada año, puede ser un punto de partida para el desarrollo.
“Hace casi 18 años que transito el país de punta a punta, cantando en cada uno de sus pueblos. Hasta hoy llevamos 2.500 presentaciones a lo ancho y largo del país, y esto me ha enseñado que la fiesta de cada pueblo ha servido para el encuentro y desarrollo de la región. Por eso, con un grupo de amigos, hemos decidido emprender esta aventura, este sueño” aseguró el cantante.
Ideas para ayudar
“La fiesta pretende encontrarnos, compartir, por eso quisimos mostrar estas imágenes, para que todas las entidades que hoy están saquen sus conclusiones y vean de qué modo pueden acercarse o ayudar”, explicó Rojas, al tiempo que expresó sentirse impotente porque la ayuda nunca llega y las actividades oficiales prefieren tapar y mostrar otras cosas. 
En ese marco es que decidieron junto a un grupo de profesionales hacer un documental que muestra una realidad que “merece, por lo menos desde nuestro corazón, brindarnos una vez más como pueblo para que podamos encontrar una salida a las cosas que son más urgentes, como son la salud y la educación. Eso pretende la Fiesta de la Cultura Nativa”. Con las intenciones de concientizar y recolectar todas las ideas posibles. “Creo que lo más grande que les vamos a pedir, es que todos aquellos que tengan la posibilidad de ir, vayan, lo vivan y se animen a la aventura. Y a partir de ahí, que cada uno vea de qué manera puede ayudar”.
Interrogado Rojas acerca de si extendería esta convocatoria a otras ciudades y entidades, el cantante precisó que “por ahora la convocatoria ha sido acá por el esfuerzo de los amigos. Esperemos que se vaya sumando gente, que es lo que más queremos”, para concluir agradeciendo a todas las entidades y pueblo de Luján por todo este esfuerzo que están haciendo por ayudarlos”.
El panel que acompañó a Rojas en su disertación reunió a Alberto Tornatore, presidente de la Asociación 4x4, que realizará un relevamiento de la zona, comunidades y caminos; el Sr. Clarensio, en representación de la intendenta Graciela Rosso, y Miguel Ángel Loizaga, que actuó como presentador.
Durante el desarrollo del encuentro se anunció que sumarán la adhesión de la Fiesta a realizarse en La Merced, Bomberos Voluntarios de Luján, Cruz Roja filial Luján, Centro Comercial Luján, la Asociación Amigos de la calle San Martín, Rotary locales, Liga Naval y PAyS.
En el cierre de la conferencia de prensa, la Asociación 4x4 informó que hizo socios honorarios a Rojas y a la Dra. Rosso, que por su intermedio de su representante hizo saber que se sumaba al emprendimiento del cantante, y arbitrará los medios para que toda la ayuda de los vecinos de Luján llegue a destino. 

FUENTE: http://www.elcivismo.com.ar/edicion/2009/marzo/14/7462esp01.htm
El cantante anticipó en Luján los objetivos que lo movieron a  llevar adelante su realización, en La Merced, Salta, el 23 y 24 de mayo próximo.








