18/08/07 – AGENCIA NOVA

Presentó su tercer disco solista

Jorge Rojas a Agencia NOVA: “Me fui de Los Nocheros por pensar distinto”


CAPITAL FEDERAL, Agosto 18 (Texto y fotos: Valeria Venturin y Karina Gutiérres, de Agencia NOVA) En la primera de sus seis presentaciones en el Teatro Opera,  el cantante, Jorge Rojas, presentó los temas de su recientemente editado disco. 

 

Acompañado de sus hermanos Lucio y Alfredo Rojas, el ex nochero desplegó un show en el que puso toda la carne de su talento al asador.

 

El cantautor tiene en este su segundo disco de estudio (tercero de su carrera solista), la placa más folclórica de su trayectoria, donde los matices y las armonías son un común denominador en cada una de los temas

 

Ante una sala colmada, sin dudas, la gran sorpresa de la noche que Rojas le tenía preparado a su fiel público se produjo cuando anunció "quiero invitar a cantar a un amigo de toda la vida", en se momento el integrante del grupo “Los Nocheros” Rubén Ehizaguirre, subió al escenario y juntos interpretaron "Canción del adiós" de Horacio Guarany. Luego continuaron con "La yapa", "No saber de ti" y "La cerrillana".  

 

"Soy un convencido de que la plata y la fama no valen de nada en la vida, que lo más importante es la amistad y el gusto que pude darme de compartir la noche con el querido Rubén, con quien pasamos momentos muy felices arriba del escenario y también de los otros", explicó emocionado Rojas a su público.  

 

Luego del recital Agencia NOVA diálogo con Rojas, quien repaso su exitosa  carrera.   

 

-¿Qué características tiene este nuevo disco? 

 

-La columna vertebral, en cuanto a colores musicales y contenido, es el folklore. Este disco está mucho más coloreado que el anterior, con zambas, huainos, chacareras y carnavalitos. También hay canciones de amor y algunos colores latinoamericanos, en ciertos pasajes de las canciones. En el contenido te vas a encontrar con tres canciones paisajistas. "No te vayas, carnaval", que habla del carnaval de la Quebrada de Humahuaca; una zamba, "Luna vallista", que habla de mi visión al andar por el Norte y ver la Luna en Cafayate, Seclantás o Molinos, y una chacarera, "Marca borrada", que habla del límite tripartito en la provincia de Salta que es donde está el rancho de mis viejos. 

 

 

-¿Cómo fue la grabación?

 

- El camino del disco lo tenia trazado desde el principio. Durante todos estos años he conocido muchos estudios y para este trabajo, pude elegir los que tenían más que ver conmigo, con mi perfil. Algunas cosas ya las habíamos grabado en nuestra computadora durante los ensayos, ya que armábamos algunas pistas y algunas secuencias y algunas se usaron para la grabación final. 

 

- ¿Qué sigue luego de la presentación en el teatro Opera? 

 

-Voy a estar en la provincia de Buenos Aires; después voy a Rosario, Santa Fe, Córdoba, Corrientes, Salta, y a partir de ahí empiezo a cantar en las fiestas populares. Ya se está empezando a hablar por las fiestas del verano y se están viendo las fechas, fundamentalmente por los viajes. Uno toma los pedidos y va armando una ruta de acuerdo con las distancias. En el verano se toca casi todos los días. La temporada empieza en diciembre; a partir de ahí, vienen los meses fuertes para los folkloristas. Y en cuanto al exterior, estuve en los países limítrofes. Ya anduve por Uruguay y Bolivia. También hice promoción en Chile; quizá la próxima vez ya pueda ir a tocar. 

 

- ¿Cómo manejás la histeria de las fans, que ahora está concentrada sólo en vos?

 

-Yo intento seguir un camino y que nada modifique mi forma de ser. Disfruto del cariño de la gente cuando estoy arriba del escenario. Pero uno empieza a vivir distinto cuando sabe que en cada lugar donde va habrá gente esperando. El manejo de esa histeria que se genera también es responsabilidad del artista. Y yo traté de conectarme con los fans de otra forma abajo del escenario. 

 

- Contanos acerca de fueron tus comienzos con la música...

 

-Por las circunstancias de la vida, de niño, yo vivía en el chaco salteño y rescato algo muy lindo que me pasó y es haber conocido el folclore mas genuino y algo que hasta el día de hoy siguen existiendo: las fiestas populares con bombo y violín y melodías que tienen que ver con el campo, coplas populares - te digo cosas, que por ahí, el único que ha podido mostrar algo de eso, es el Chaqueño Palavecino. Bombo y violín es la formación de la orquesta del chaco salteño.  

- ¿Qué te genera compartir el escenario con tus hermanos?

 

- Es algo muy especial. Lucio y Alfredo son más chicos que yo y, de alguna forma, fui un padre para ellos. En lo profesional, son un aporte valioso y tenemos una gran ventaja: nos conocemos a la perfección y cada uno sabe el lugar que ocupa, de acuerdo a su registro y colores de la voz. Y en lo personal, es maravilloso compartir con ellos las rutas argentinas y los escenarios. Son una gran contención en mi carrera, que me obliga a alejarme de casa por mucho tiempo.

 

- Irse del grupo “Los Nocheros” después de diez años, ¿fue un acto de valentía, para apostar al futuro o no aguantabas más?

 

- Tuvo que ver, absolutamente, con todo. Una suma de cosas. Creo que uno tiene que poder elegir cómo va a vivir. Y, más, cuando cada noche se sube al escenario y las diferencias llegan hasta ahí. Al principio yo sólo tenía 18 años y cantaba lo que me decían y cómo me lo decían: con tal y cual armonía. Y estaba bien, porque ellos (sus ex compañeros) cantaban desde hacía tiempo. Después crecí y comencé a tener distintos criterios. Y los choques lógicos de pensar distinto. (Agencia NOVA)

