22/01/06 – LA VOZ DEL INTERIOR
EL DESFILE INAUGURAL FUE MULTITUDINARIO




Cosquín. Ayer por la mañana el tradicional desfile inaugural convocó a una multitud en las calles de esta ciudad y tuvo un especial protagonista y jinete: el cantautor Jorge Rojas.

El salteño, vestido con ropa de gauchos, amplio sombrero y el poncho coscoíno al hombro, arrancó los suspiros de las mujeres a su paso, ante miles de espectadores que colmaron la avenida San Martín y la calle Presidente Perón.

La muchedumbre, aplaudió a más de 4 mil participantes de 33 agrupaciones gauchas de todo el país y 60 delegaciones provinciales, que se lucieron con sus caballos preparados para la ocasión, como así el colorido de su vestimenta.

La música no estuvo ausente y el desfile fue abierto por la Banda Municipal, una de las más antiguas de la provincia, mientras que el cierre estuvo a cargo del grupo coscoíno Arenal, a pura chacarera en la plaza San Martín.

La calle se convirtió en una fiesta incontrolable, como fiel anticipo de este festival, que se auspicia exitoso. El baile se adueñó de las calles y el canto dominó cada rincón de la ciudad. Y es sólo el comienzo.
