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Las vueltas de "La vida"

El cantautor romántico, que defiende su origen folklórico y apunta su influencia en la tarea creativa, vive feliz el resultado de su despegue nochero mientras acopia ovaciones e infinitas adhesiones manifiestas en los festivales que el verano propuso, y de los cuales fue protagonista.

 "Faltan muchas perlas para completar el collar". Con esa frase, Jorge Rojas define su actual buen momento artístico, alejado de lo que significó una cadena de éxitos y popularidad con el conjunto salteño Los Nocheros.
     El cantante neuquino, se muestra predispuesto, simple, de buenos modos. Habla de su flamante lanzamiento solista con la sencillez de un debutante y se dice agradecido de tanto afecto.
     "Me han aceptado con enormes muestras de cariño, pese al tan poco tiempo de haber puesto en la calle nuestra atrevida propuesta y estas canciones nuevas. Salimos al ruedo esta temporada de verano casi de atropello, porque mi compacto La vida apareció casi en octubre", comenta.
     -- Pero lo hizo con la misma fe exhibida en su mayúscula decisión de iniciar el camino solista.
     -- Claro. Fue una apuesta muy grande actuar en el verano con un disco tan nuevito, pero gracias a Dios nuestro público lo ha tomado con un caudal espléndido de afecto, lo cual estimuló mi ánimo y quebró algún que otro temor. A esa gente le debo estar en el lugar que hoy me encuentro. 
     -- La historia dirá si este primer compacto suyo será considerado en el futuro como su "caballito de batalla". 
     --Dicen que es así. Que los primeros discos de los artistas siempre marcan un cancionero muy fuerte en su carrera. Yo sueño que también ocurra conmigo. Resulta gratificante poder identificar a un cantor con sus temas.
     -- ¿Ya existe un proyecto inminente para repetir?
     --No todavía. La vida tiene un camino largo para recorrer. Lo presentaré en el Teatro Opera de Buenos Aires el 28, 29 y 30 de abril, lo haré en Córdoba y pienso ir a Bahía Blanca los primeros días de junio. Hay muchas ciudades o lugares para difundirlo y esto recién empieza.
     "Estaría en contramano si hoy me pusiera a pensar tan pronto en otro disco, pues soy una persona que siempre está haciendo canciones, arreglos, y tengo una reserva de ellas para eventuales compromisos. Pero de todos modos, me gusta trabajar en un disco cuando llega el momento de hacerlo. No soy de elegir ahora para después. Tengo guardados temas y si alguno de ellos se ensamblan a mis sentimientos y sensaciones en el tiempo justo, los tomo. Caso contrario, habrá que emprender nuevas canciones".
Creativa apertura musical
      -- La gente lo identifica con esa tendencia naturalmente romántica, pero en el disco hay temas (como dos soberanas chacareras) que sugieren una propuesta integral.
     --Gracias a Dios esto crea dos posiciones más que nada en los profesionales del periodismo. Dicen que el CD de Rojas no tiene género; otros que no hago folklore. Y por otro lado, están quienes miran más allá y ven cuál es la faceta musical y creativa del artista, señalando que es muy buena la apertura musical de mi disco.
     -- ¿Y ese razonamiento supone que el folklore está en la filosofía de su trabajo total?
     --Por supuesto, porque la propuesta va con el folklore nuestro y de otros (como expresiones latinoamericanas o románticas), lo que redunda en una variedad importante. Cuando tengo que hablar objetivamente digo: "Estas son mis canciones y yo canto las cosas que siento y quiero". Gracias a Dios he podido expresarme desde una zamba o una chacarera, hasta una balada o un ritmo latinoamericano; y eso es lo que llevo al escenario.
      -- Ese pensamiento responde a su impulso, pero además, la respuesta que lo aplaude y certifica, señala que a partir del antecedente o la savia folklórica partió todo lo demás.
     --Ese ha sido el principio de todo. Una vez que estuve con Ricardo Montaner, me dijo: "Jorge, tus baladas son baladas folklóricas". Yo hoy trato de encontrar una explicación a esa expresión. El principio mío de todo se fundamenta en melodías y frases folklóricas. Por eso que cuando entono otros ritmos, siempre tienen algo de esa idiosincrasia con la cual yo nací y viví desde chico con toda la música folklórica de mi pago.

Los pilares familiares
     Jorge Rojas nació en Neuquén el 4 de marzo de 1972. Es hijo de Marta y Lucio Rojas, y sus hermanos Lucio y Alfredo suelen acompañar sus actuaciones.
     Está casado con Vicky y completa su hogar con tres hijos (Lautaro, 13 años), Nicolás (11) y Laura (9). 
      -- La respuesta de su familia es incondicional, y sobre todo con sus hermanos que aparecen como pilares con el valor agregado de la alegría que exhiben cantando junto a usted.
     -- Acaba de citar una de mis frases favoritas, "los pilares", porque más allá de lo profesional, ellos son excelentes cantantes. Y a veces, cuando uno se entrega a esta vida pasa mucho tiempo fuera de casa. Ya sé que uno elige este camino, pero al hacerlo hay que concientizarse que debe resignar muchos momentos familiares. Hoy, tener la dicha de salir con ellos en gira, es una contención muy importante a la hora de los afectos
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FE DE ERRATAS: LA HIJA DE JORGE SE LLAMA BELEN
