LA IMPRONTA  - ALTA GRACIA – 05/02/2017
Jorge Rojas: “Soy un cantor de folklore pero también me he animado a otras cosas”
Con un show contundente, seguido de cerca por unos 36 mil espectadores, Jorge Rojas cerró el Encuentro de Colectividades el sábado 4 de febrero, quebrando el maleficio de la lluvia que lo venía acosando en las últimas presentaciones. Un cielo estrellado y un repertorio de hora y media de canciones, le pusieron broche de oro a la fiesta de la ciudad, en su trigésimo aniversario. 
El mismo Jorge Rojas, al subir al escenario, alrededor de la una y media de la madrugada del domingo, bromeó sobre la amenaza de tormenta y la lluvia que sobrevoló el cielo de Alta Gracia la semana previa, incluso horas antes de su show. Inició el recital con dos potentes versiones, que forman parte de su último álbum, “Aniversario”: primero, “A todo corazón” de Roberto Ternan y Peteco Carabajal; y luego, “Lo que el tiempo me enseñó” de Tabaré Cardozo. Se permitió combinar canciones nuevas con clásicas folklóricas y también satisfizo pedidos de sus seguidores y seguidoras, y se permitió mantener un diálogo directo con ellos.

Horizonte amplio

“Soy un cantor de folklore pero también me he animado a otras cosas”, manifestó Rojas, en respuesta a una periodista que en la conferencia de prensa que ofreció al cerrar su show, le consultó si su horizonte musical seguiría en el folklore o se inclinaría hacia lo melódico.

En respuesta a otro periodista, Rojas subrayó el “contacto emotivo” que se genera entre sus canciones y el “público incondicional” que lo sigue en cada propuesta que encara. “Salió el nuevo proyecto de Lucio (el Indio Rojas), nos presentamos como Los Rojas, yo con mi espectáculo Aniversario; y nuestro público está en todos los proyectos, así que asumo que somos unos privilegiados de contar con el cariño de la gente”, expresó.

Hermanos en la música

Y respecto a sus hermanos, con quienes comparte proyectos artísticos y quienes también se hallan recibiendo reconocimientos por sus iniciativas solistas, dijo Jorge Rojas: “Tengo una alegría inmensa con los changos; arrancaron en mi proyecto siendo compañeros, cuando arranqué mi etapa solista. Encontrarme con ellos era una cuestión de contención. Juntarme con ellos era tocar en una reunión familiar. No sabía que iba a pasar todo esto, que en el camino me iba a encontrar con un crecimiento tremendo de los changos. Alfredo se ha transformado en uno de los referentes más importantes de nuestro repertorio. Todas las canciones de raíz folklórica, casi la mayoría son de Alfredo. Lucio se afirmó en el escenario con su voz, con su presencia, con lo que significa ser protagonista de un espectáculo. Hace un año estaban con muchas incertidumbres, yo les di la confianza y hoy la tienen. Son serios a la hora de trabajar y han crecido mucho”.

Parte de este lugar

Jorge Rojas, salteño de origen, vive con su familia en Anisacate desde hace algunos años. Consultado sobre lo que representa esta región en su vida, Rojas puso el acento en el valor humano que lo ha recibido y lo cobija: “Si bien son lindos lugares la provincia de Córdoba y sobre todo esta parte en Alta Gracia, hemos encontrado gente que nos ha recibido con mucho cariño. Uno se siente parte del lugar por los afectos, acá tenemos muchos amigos. Cuando llegamos la primera vez, hubo mucha gente que me contuvo. Nos hemos sentido cobijados y hoy nos hacen sentir uno más. Sentimos que hemos hecho una gran cadena de afectos en esta zona y es lo que nos hace sentirnos parte de este lugar”. 
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FUENTE: http://www.laimpronta.com/
